

他说自己叫了声老师名字 老师让65名同学轮流打他耳光

校方称还没调查清楚, 当事老师已被停岗; 家长已经报警

张小新今年14岁, 是涟水县郑梁梅中学初二15班的学生。张小新说, 12月17日, 自己仅仅喊了一下初二22班班主任樊某的名字, 就被对方拳打脚踢。随后, 樊某还把他带到22班, 要求班里65名学生排队上前, 每人打他一个耳光。

张小新左侧的耳朵上至今还有一点青淤, 而且觉得自己没脸见人, 不想再去上学, 家人已经就此事报警。事情的真相究竟如何, 快报记者日前赶赴涟水进行了调查。

□快报记者 朱俊俊



张小新被打后不愿上学



樊某班上很多学生举手, 表示打过张小新

快报记者 朱俊俊 摄 漫画 俞晓翔

»初中生之痛

他哭着回家 称被老师同学打

12月20日, 星期一。原本是上学的时间, 但张小新却躲在舅舅的家里看电视。他带着一副眼镜, 脸黑黑的, 左侧的耳朵上还有一点青淤, 这就是那次掌掴事件留下的。

事情发生在12月17日, 星期五。张小新表示, 打自己的老师叫樊某, 郑梁梅中学初二22班班主任, 今年32岁, 教英语, 曾是张小新初一时的班主任。自从不教自己后, 张小新很少能见到樊某。当天中午休息时间, 张小新和另外两名同班同学在教学楼前玩, 突然看见樊某正往教室走去, 边走边训一位跟在后面的学生。

一名同学指着樊某的背影说: “你们敢不敢叫樊老师名字?” 张小新本就调皮, “要叫大家一起叫。”于是, 他扯开喉咙喊了一声, 喊完之后张小新后悔了, 因为一名同学声音很低, 另一名同学则根本没出声。樊某转过头寻找声源, 张小新等人赶紧转身溜回教室。

1点20分左右, 张小新正在15班上课, 是班主任向春燕的历史课。突然, 樊某推开了教室门, 对向老师说: “让张小新出来下, 我找他有事。”事后张小新对记者说, 樊某常常打人, 他知道这次自己逃不掉了。果然, 一出教室门, 他就挨了打。

张小新的妈妈说, 下午四点多钟, 还没到放学的时间, 两边脸又红又肿的儿子却哭着跑回家了, “连电动车也没骑。”问发生了什么事, 他才哭哭啼啼地说被老师和同学打了。

张小新把事情经过说完后, 父亲带着张小新就往学校奔, 把事情跟校领导说了之后, 校领导让他赶紧先去检查。

涟水县医院的病历记录显示, 张小新被送到医院时, 脸颊红肿, 听力受损, 还有点头晕, 但耳膜没有穿孔。医生建议到上级医院进一步检查。张小新的父母没有再去。随后在家等了四天, 却没有等到学校的任何答复。

张小新的父亲说, 打人的老师买了点水果, 来了两次, 也没有道道歉。张小新躲在楼上没有下去, “我不愿意见她! 一辈子不愿意!”

»三次殴打调查

张小新说, 自己遭到三次殴打, 前两次打自己的是樊某。第一次在教室外, 第二次在樊某的办公室里, 最严重的是第三次, 他被樊某带到初二22班, 樊某要求每个同学都要上前打耳光。12月20日下午, 记者到郑梁梅中学调查核实此事。

第1次·教室后门 孩子: 她把我叫出教室就动手 正在上课的老师: 没看见打人

张小新说, 自己第一次被打的地方是15班教室的后门。被叫出教室后, 自己就被樊某拎到教室的后门处, 还被对方一脚踢在脚踝上, “她穿的是高跟鞋。”随后, 樊某又连扇张

小新耳光。当时, 张小新以为被樊老师打几下出出气也就算了。

当时班主任向春燕正在上课。而向春燕也跟记者说, 樊某把张小新叫出去, 她以为

是找他有事。“我没看见她打人, 也没听见外面有什么声音。”而在向春燕的话中, 记者还听出张小新是个问题学生, “前两天他还逃学到网吧去上网。”

第2次·办公室 孩子: 被打时旁边的老师还在笑 回应: 我当时在找你家长的电话号码

张小新说, 自己被打的第二个地方是樊某的办公室。樊某把自己拉到办公室后, 先是扇耳光, 然后用脚踢, “她打了我好几分钟, 我耳朵嗡嗡响, 当时怕死了。”张小新说, 樊某动手的时候, 自己一边哭一边求饶, “我以后再也不了”, 可对方却没有停止的意思。

据张小新回忆, 当时樊某的办公室里还有另外三名老师, 其中一位姓周的老师还是领导, “但樊老师打我的时候, 他们没有阻拦, 有的老师还在笑。”樊某踢打了一番之后, 就坐在椅子上, 一边和同事聊天, 一边喝水, 张小新在办公室里站了一节课。

记者了解到, 张小新所

说的姓周的老师叫周佩甲, 是初二年级组英语组组长。“我没看见打人。”周佩甲这么说。

随后, 记者叫来了张小新, “樊老师打我的时候, 你就在办公室。”周佩甲解释说, “我确实在办公室, 但没看见她打你, 大概我那时正忙着要找你家长的电话号码。”

第3次·课堂里 孩子: 她指使全班学生打我耳光 班上50名学生表示确有此事

“每个人都要打”

张小新说, 自己被打的第三个地方是在初二22班。

下课后, 樊某把他带到初二22班。站上讲台后, 樊某连扇了他三个耳光, 并对班里的学生说: “他叫张小新, 15班的, 现在你们排好队, 上来打他耳光, 每人一个。”

见学生没有动静, 樊某又说: “每个人都要打, 必须打出声音来。不打的打他。”下面的学生便站起来排好队, 一个个上去打。张小新想逃, 樊某便把他摁在墙上。

很多学生举手, “打了”

周佩甲却告诉记者, 他们已经找22班的学生调查过了, “没有这回事。”“你们是怎么调查的?” 记者问。“我们让22

班的班长随意叫来6个学生, 让他们写事情经过, 这些学生都说没有这回事, 没打人。”周佩甲回答。

据记者了解, 22班有65名学生。下课之后, 记者走进22班的教室对学生说: “上个星期五下午, 樊老师有没有让你们打张小新?” “打的!” 下面异口同声回答。“打的请举手。”“哗”很多学生举起了手。

“樊老师经常打我们”

随后, 记者又请学生们准备一张小纸条, 打过人的就写“有”, 没打的就写“无”, 还在黑板上留下了自己的电话号码。记者一共收回56张小纸条, 有50个学生写“有”。

有学生写道: “打的。让全班同学轮流上去打。”还有学生写道: “她(樊某)叫我们轮

流打, 不打的被她打。”一位学生很调皮地在纸条上写道: “打的, 打伟的了。”在当地方言中, “打伟的了”就是打得很厉害的意思。

不过, 也有一位学生写道: “那个同学特别不尊重我们的老师, 我们愤怒, 特别愤怒。”

到了晚上后, 陆续有学生打电话给记者。一位学生告诉记者, “我也不想打, 但老师逼我打的。”一位女生说, “打了张小新后我都哭了, 老师为什么会这么凶啊。”

“樊老师经常打我们。”一位学生说, 樊老师有一个用木板做的教鞭, 她一生气就用木板打人, 有一次把一个学生的嘴都打肿了。

另一个女生则带着哭腔说: “有一次做题目我不会做, 樊老师掐我的眼皮。”

»最新进展

当事老师被停岗 但还没调查清楚

校长办公室一位负责人告诉记者, 樊某有教师资格证, 以前是涟水县另外一所中学的教师, 她在郑梁梅中学执教也已经有两年多了。

“我们学校有规定, 是不允许体罚学生的。”初二年级组组长孙冰代表学校领导告诉记者, 张小新的父母反映了情况后, 他们展开了调查, “樊某承认有些过激的行为, 但有没有打人, 是不是像张小新说的全班同学打他, 我们还没有调查清楚。”孙冰说, 学校要求樊某先停岗, 等调查清楚了再说。

记者打电话给樊某, 但对方听说是记者, 立即说“你打错了”, 随后便挂断电话, 并关掉了手机。

孩子不愿上学 家长已经报警

张小新现在走路的时候总是低着头, “大家都知道我被打了, 我没脸见人, 不想去上学。”

“以前他不是这样子的, 走路蹦蹦跳跳。”张小新的奶奶坐在边上抹眼泪, “老师打就打了, 竟然还让那么多孩子打他, 怎么下得了手。”

张小新的父亲在县城西门菜市场开有一家门市店, 一来二去, 大家都知道老张家的孩子被老师打了, “而且打得太出格”。另一个因素是, 郑梁梅这所学校的规模很大, 从幼儿园到高中, 超过一万名学生。在张小新的父亲看来, 这些学生回家后肯定会说给自己的家人听, 这样的传播范围肯定会越来越广。记者昨天了解到, 张小新的家人已经报警。
(文中被打学生为化名)

»记者手记

打人的学生也是受害者

采访中, 郑梁梅中学的一些老师和领导表示, 学校不允许体罚学生。

当记者追问张小新被掌掴一事时, 学校的领导们表示还在调查, 或者干脆否认有这事。而当记者追问“为什么几天过去了, 事情还没调查出来”时, 有校领导这样回复: “我们总不能为了一个学生影响上百个学生!”

不错, 被打的确实只有张小新一人, 但打人的60多名学生, 何尝也不是受害者呢? 学校是不是应该安抚他们、教育他们、引导他们呢? 毕竟, 这可能是孩子们一辈子的阴影。